

## 醉洋漢乘霸王的士襲警



▲駭克道發生襲警案，受傷警員被送醫院

## 七人車紅隧被撼四人傷

【本報訊】紅磡海底隧道發生驚險交通意外，一輛七人車昨日凌晨往九龍方向行駛途中，因應交通情況收慢車速，詎料尾隨一輛泥頭車收掣不及，連續兩次猛撼七人車車尾，車上司機及兩名男乘客彷彿「搖船仔」東歪西倒，泥頭車司機亦報稱受傷，兩車駛出管道後由救護員將四名傷者送院救治，警方正調查肇事原因。

受傷七人車司機與男乘客同姓盧，分別六十三歲及二十九歲，兩人均背部、頭部及手臂撞傷，另一名男乘客姓蔡（四十一歲），胸口撞傷；泥頭車司機姓莊（六十八歲），腳部撞傷，四人送院救治後已無礙。

昨日凌晨五時許，紅磡海底隧道正實施單線雙程行車期間，當時姓盧司機偕兩名男子駕駛七人車沿管道向九龍方向行駛，途中前方車輛突然收慢，盧因應情況收慢車速，詎料尾隨一輛泥頭車收掣不及，猛撼向七人車車尾，但未有停下竟再次撞向其車尾，七人車車尾被嚴重損毀，車上司機及兩名男乘客被撞傷，隧道職員從閉路電視發現意外趕至，帶領兩車離開管道，因泥頭車司機報稱受傷，由到場救護員將四人送院救治，警方正調查意外原因，隧道管道交通一度輕微受阻。



▲紅隧發生交通意外，一輛七人車被泥頭車猛撼

## 老婦染產志賀毒素大腸桿菌

【本報訊】一名有長期病患的七十五歲老婦，確診感染志賀毒素大腸桿菌。衛生防護中心表示，她於本月二日出現糞便帶血及黏液的徵狀，本月四日求醫，本月初入住伊利沙伯醫院，並已於本周一出院。她的糞便樣本經化驗後，昨日證實含產志賀毒素大腸桿菌。她最近沒有外遊，她的家居接觸者也沒有出現病徵。衛生防護中心仍在繼續調查。

## 「百草婆婆」胡秀英昨舉殯

【本報訊】享譽「植物學活百科全書」的「百草婆婆」胡秀英昨舉殯，中文大學校長沈祖堯在其安息禮拜致悼辭，盛讚胡秀英超過一個世紀的一生，卓越非凡。胡的學生關海山和李甯漢也分別憶念恩師往事。

沈祖堯以胡的人生格言勉勵後進，「天生我材必有用！信心有不可思議的力量，能搬山！人生路崎嶇，山多平地少，前途常茫茫，只有靠信心，抓住機會發展自己的潛能，百尺竿頭，更進一步；步步走穩，事事擺上自己最好的，作到盡善盡美，才能嘗到成就的快樂。」

胡秀英的學生、中大生命科學學院署理院長關海山，感謝恩師對中大生物系和學院的貢獻長達四十多年。

與胡秀英鑑定三百種植物標本的中醫師李甯漢，則以輓聯「珍稀標本千年記，傑出華人萬載留」哀悼恩師。

一個清末出生在蘇北的農家女兒，經歷硝煙戰火後遠渡重洋，帶着第一位哈佛華人女博士的榮譽和舉世矚目的學術成就回到東方之珠。現在終於葉落歸根。

15日，國際著名植物學家胡秀英教授在香港安葬，高壽102歲的老人，留下了如她的研究專長冬青一般常青、不老、不朽的一生。

## 採擷英華 世界權威

胡教授有很多稱謂：百草婆婆、冬青之母、會走路的植物學百科全書……她1949年在哈佛大學取得博士學位，由此開始長達一甲子的中國植物研究。她是冬青、萱草、泡桐、菊、蘭等植物的世界權威，在400多種冬青中，四分三由她命名。她自1968年起在香港中文大學執教及做研究，此後40餘年大多在香港度過。

位於紅磡世界殯儀館的胡秀英靈堂，以白色為主調、按基督教禮儀布置。她的遺像下擺放着其生前最愛的新鮮白蘭花、白菊花和冬青標本，還有數百支蠟燭，點點燭光伴她上路。

胡教授是5月22日在香港過世的。隨後幾天，電視台重播了香港電台2003年為她製作的「傑出華人」紀錄片，該系列片中還有高錕、楊振寧、王世襄等人。

1975年胡秀英自中大榮休，卻是退而不休，在不支薪的情況下，依然每天工作10小時以上。畢培曇說，她90多歲時仍親自上山採標本，且健步如飛。胡秀英一手推動了中大植物標本室的建立，裡面收藏的3.8萬種植物標本，大部分由她自己採集。中大計劃將其命名為「胡秀英植物標本館」。而胡教授最為港人熟知的事跡，是她以90歲高齡研發的治療流感的「三冬茶」。

「我對得起香港，對得起中華民族。」胡教授幾年前接受採訪時說。她的學子們決定，將在香港中大、美國哈佛和深圳仙湖植物園各選植一棵冬青，把她的骨灰灑在樹下，紀念她在跨越一世紀的人生中對三地的貢獻。

中新社香港十五日電

## 28歲色魔迷斃 38歲婦

【本報訊】香港仔發生駭人聽聞強姦案，一名三十八歲婦人前晚深夜懷疑遭迷魂後，被人用手推車推至一條通往屋苑的主要通道公然強姦。保安員透過閉路電視發現，趕到調查時，誤會為情侶濫藥後縱慾喝止，詎料色魔竟毫不理會繼續宣淫泄慾，直至警車趕到響起警號始赤裸奔逃，警員追捕至毗鄰華貴邨當場將色魔拘捕。救護員將神智不清的女事主送醫院，警方初步不排除有人迷魂女事主後施暴，暫列強姦案處理。

懷疑遭強姦女事主三十八歲，送院救治後仍須留院觀察，暫時仍未能錄取口供，現場消息指，女事主是有夫之婦，並已育有子女，與涉嫌色魔並不相識；被男子性侵（二十八歲），據悉有紋身，目前正被通宵扣查。

案發現場為香港仔嘉隆苑一條通往屋苑的主要通道，前晚深夜十時許，上址當值保安員透過閉路電視發現有人推着一部手推車進入屋苑範圍，車上倒臥一名女子，狀若昏迷。馬上派員趕往了解詳情。當保安員尋至嘉平閣地下的行人通道處時，赫見一名男子全身赤裸，正對一名一絲不掛、神智不清的女子施暴，保安員上前大聲喝止，豈料赤裸男子神情有異，聞呼喝聲仍是置若罔聞，絲毫不為所動，保安員起初誤以為有人濫藥縱慾，馬上通知上峰報警。

警方接報後大為緊張，一輛衝鋒車首先趕到，該名男子驚聞警號始停下，全身赤裸向毗鄰華貴邨方向拔足奔逃。警員見狀立即進行追捕，未幾即在華貴邨商場附近貨物起卸區，將該名赤裸男子截獲，經調查後將他拘捕。另一批警員在現場發現全身赤裸、神智不清的女事主，另外檢獲相信是屬於被捕男子的衣服，不排除她遭迷魂後慘遭施暴，召來救護車將女事主送院檢查。警方對事件極度重視，大批探員到場調查，並在現場檢取部分液體樣本蒐證，及將一部手推車檢走有待進一步化驗。

至昨日上午十一時許，多名探員返回案發現場作進一步調查蒐證，並到屋苑內檢走閉路電視片段，觀看有否拍下案發經過，探員沿色魔推着女事主進入屋苑的路線觀察環境，逗留約一小時後離開。現場消息稱，有片段拍攝到前晚十時，一名可疑男子用手推車載着一名女子進入案發現場內，大約推行百多米距離，手推車相信是從附近垃圾房偷來，案件現時交由西區警區重案組跟進。



▲警員檢走涉案手推車



▲香港仔強姦案現場，警員到場調查

## 議員籲女士避免夜歸

【本報訊】港島南區區議員麥謝巧玲昨日得悉區內發生風化案後表示，事後向保安員了解事發詳情，相信涉案的涉嫌色魔家住華貴邨，由於色魔被他喝止時仍繼續行事，不知是否受藥物影響，但不清楚他們是否認識。

麥謝巧玲說，華貴邨及嘉隆苑兩屋苑一向治安良好，保安員巡邏次數頻密，風化案發生後，她呼籲兩邨女士應避免夜歸，如有需要應找家人接送，避免意外發生，此外，她指會要求屋苑保安加派人

員巡邏。麥謝巧玲說，前晚八時至九時，即案發前個多小時，正為邨民舉行居民大會，未想色魔竟膽大包天、目無法紀地在屋苑主要通道公然犯案，幸好警方人員迅速到場拘捕疑犯。

住在嘉隆苑逾二十年的麥太對事件感到驚訝，表示很擔心個人安全，希望保安員能加強巡邏；而另外一名姓袁女居民則指屋苑治安一向良好，保安員亦很盡責，但仍擔心安全問題，日後會盡量減少夜歸。

## 劉志堅殉職被裁死於意外

【本報訊】警署警長劉志堅中環墮橋殉職案，死因庭昨日一致裁定死於意外，五人陪審團並無提出任何建議。死因裁判官陳碧橋稱對劉志堅於執行職務時殉職，感到難過。

在事發當日為劉志堅急救的瑪麗醫院腦外科主任醫生林肇基，昨日在庭上供稱，劉志堅被送抵醫院時已經昏迷，頭部重創，須接受緊急右顱骨切除手術，以降低腦部因腫脹及出血造成的壓力，但劉於手術期間情況不穩定，唯有終止手術，轉往深切治療部，最終於當日下午近三時傷重不治。

負責為死者解剖屍體的香港大學病理學系副教

授馬宣立稱，死者的醫學死因是頸頸骨骨折，導致腦部受傷而死。從受撞擊位置都在後半身推斷，他是仰臥墮地。馬宣立稱，從死者墮下力度與其體重估計，劉當時就算戴上頭盔，也難保不受傷。

劉志堅加入警隊三十年，生前隸屬中區警區重案組。事發於去年六月十五日上午，一名雞苗運輸從業員不滿政府的「活家禽業結業補償方案」，攀上中環交易廣場對開的行人天橋頂，拉橫額抗議，要求會見食物及衛生局局長周一嶽。駐守中區警署的劉志堅到場協助處理事件，期間天氣突變，狂風大雨，劉不幸墮橋殉職。

## 半數港爸壓力「爆煲」 簡新特首正視 翼訂標準工時



▲調查發現，半數受訪父親表示壓力大。左為麥美娟，右為「壓力爸」梁先生  
本報記者潘婷婷攝

「做老竇就要頂硬上」？父親節臨近，工聯會一項調查發現，半數受訪父親表示壓力大，尤以屯門區父親為最，有六成「壓力爸」，另有六成父親表示勞工假與公眾假看齊對他們最有幫助。工聯會建議，新特首應正視問題，盡快訂立兩假齊放及標準工時等政策。

本報記者 潘婷婷

傳統觀念中，即使面對困難重重的生活，港爸都要一個人撐住，死忍硬撐。工聯會六月中旬，在屯門、東涌、天水圍、荃葵青五個區，對215名父親進行壓力問卷調查，結果顯示49.3%受訪父親表示壓力大及過大，39%表示壓力尚可接受，在五區中屯門區的父親壓力最大，有65.6%的「壓力爸」，其次是東涌，有63.2%。造成衆多父親壓力大的原因，首要是擔憂經濟(31.2%)。

調查還指出，32.1%的「壓力爸」選擇運動減壓，但是更多的父親(35.8%)選擇唔講或逃避，甚至發脾氣，因為他們認為無論做什麼，對現況都改變不大。加薪或政府政策的配合可以幫助他們緩解困境，60.5%的「壓力爸」表示若勞工假與公眾假看齊對他們最有幫助，53%則支持加快訂立標準工時。

家住烏溪沙、做文職工作的梁先生坦言，作為父親壓力很大。他做銀行工作，因為工作時間長，試過一個星期見不到五歲的兒子。「太太經常抱怨要全職主婦，個仔要交學費、校車費，報各種興趣班，每月興趣班花費就要兩千元，壓力真的好大，有時會在家發脾氣，工作狀態都很不好，每日都會有很多問題像雪花一樣飄下來，希望政府能幫到，經濟上的回報能增加，標準工時能訂出來」。

工聯會社會事務委員會主任麥美娟認爲，樓價物價飆升，通脹愈趨嚴重，「壓力爸」只會越來越多，希望新任特首梁振英上任後，能真正解決問題，提供更多子女教育津貼，盡快訂立標準工時，勞工假與公眾假看齊，或者可以設立男士事務委員會、男士待產假等，幫助「壓力爸」渡過難關。

## 港童最討厭被父親罵衰仔

【本報訊】記者吳美慧報道：民建聯調查發現，小朋友最喜歡爸爸讚自己乖和叻，最討厭爸爸叫自己「死仔」、「衰女」、「打死你」和講粗口。民建聯另一項調查發現，八成六受訪年輕人，每天與父傾談少於三十分鐘。

民建聯在本月初，街頭訪問六百五十九個小朋友，發現他們最喜歡爸爸說的十句話，第一是讚賞說話，如「有進步」、「真乖」、「好叻」、「做得好」，第二是「我愛你」或 I love you，第三是鼓勵說話，如「加油」、「努力」、「畀心機」，第四至第十位，依次是「加零用錢」、「買東西給你吃」、「請故事給你聽」、「今天帶你去玩」、「買玩具給你」、「身體健康」、「吃了飯了」，其他小朋友喜歡的說話，有「去玩電腦」、「幫你沖涼」、「我回來了」和「不要緊」。

民建聯立法會議員陳克勤說，爸爸應多用「我喜歡你」、「多謝你」等鼓勵字眼，多抽時間陪伴子女，回家前將不快情緒放下，別當子女是出氣袋。同時，不應用零用錢和禮物，作為愛錫子女指標，此舉會令小朋友重物質享受。

民建聯另一調查發現，三百名受訪者中，近八成受訪者認為，好爸爸的首要條件，是具備足夠經濟能力照顧家庭，但八成六受訪者每天只與爸爸傾談少於三十分鐘，近六成受訪者面對困難時，不會與爸爸傾訴。



▲民建聯舉行港童喜歡及不喜歡父親所說的話